



第二届中小小学生作文大赛成绩揭晓

50名“齐鲁小作家”名单出炉,来看都有谁

本报济南10月18日讯(记者 潘世金) 山东省第二届中小小学生作文大赛决赛成绩正式公布。大赛评审委员会经过严格的阅卷评审,从近千名决赛参赛学子中评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖若干,共产生50名“齐鲁小作家”。

9月19日,山东省第二届中小小学生作文大赛决赛举行,全省共设济南、济宁、临沂、枣庄、聊城、滨州、烟台7个赛区,进入决赛的千余名学子按照所在组别进行同题现场作文。根据山东省中小小学生作文大赛章程,决赛结束后,大赛组委会召集省作协著名作家、高校著名文学评论家、中小

学语文名师、资深编辑组成评审委员会,对参赛作文进行匿名评审。每一篇作文都根据确定的评分标准认真阅卷,并由多名评审专家进行严格的审核,最终评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖若干,并从中评选出50名“齐鲁小作家”(名单附后,扫描二维码查询成绩)。

山东省第二届中小小学生作文大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,时代文学杂志社协办,是一项服务于中小小学生写作实践,引导中小小学生进行写作创新性尝试的作文竞赛活动。本届大赛由“跟谁学”冠名,临沂国华

新城·鲁商国际广场提供特别支持。“跟谁学”是中国在美国上市的K12在线教育机构,主要业务为K12在线课外辅导培训以及成人在线课程培训。2019年成功登陆美国纽约证券交易所。旗下有跟谁学、高途课堂、成蹊商学院、金图学堂、微师等产品。



扫描二维码
查询大赛成绩



50名“齐鲁小作家” (排名不分先后):

朱冠润、李宸锐、马锦羽、孔维东、朱嘉诚、张西雅、孙晨曦、吕岩昌、李念、孙楷悦、毕子衿、常恩慧、冯文悦、顾云舒、李安祺、刘美均、刘元晖、任熙祺、王梓瑜、肖子涵、祝艺宁、魏墨轩、马晟睿、曲丽静、董泽兮、葛子乔、张瀚元、李思筱、王梓萌、温博皓、杨思存、赵博涵、陈钰、杜芳菲、郭珈桐、杨晨、刘雨琪、王新颖、林莹琦、王赛、付雨薇、刘佳一、宋致衡、宋佳茵、张苏扬、吴天昊、沙熙智、吴嘉琛、郑芙瑶、李晨硕。

评委代表点评

山东省作家协会主席黄发有

从大家自由选题到千余学子同题竞技,从独立构思到与文学大家面对面交流,本次作文大赛为广大中小小学生搭建了一个充分展现自我的多彩平台,开启了一扇让梦想与现实进行多元对话的精神窗口。写作离不开阅读,更离不开生活,优秀的参赛作文都是作者敞开心扉拥抱现实的结晶,动人的真情如繁星闪烁,认真的思考如碎金闪耀。尤其让人欣喜的是,孩子们以文字为媒介,逐渐找到了连通小小的自我与广阔的世界的桥梁,让自己在和亲人、朋友、陌生人的共鸣中拓展心灵的疆域,在关注社会变化、生活变迁的过程中重新认识、重新发现自我的内涵和责任,在文字的世界中慢慢寻找仅仅属于自己的美的密码。

山东省作家协会副主席陈文东

转眼间,第二届全省中小小学生作文大赛即将落幕了。相较于上一届,本届比赛的参赛规模更大,参赛人数更多,作品质量也有相应提升。这让比赛看起来,更像是一堂热闹的“大作文课”。让学生们参加这样的比赛,可以看做对现有学校语文教育的一种补充。

当然,文学的成长路径,作家的养成轨迹都是不拘一格的,也很难以比赛的办法去判定。但贴近文学感知生活,总要从坚持阅读、热爱写作开始。当今天,同学们开始动笔书写自己的心声,便是撷取了一粒闪光的思绪的种子。无论未来,大家是否在文学的路径上再有进境,可以预见的是,有梦想的生活是多彩的,有追求的人生是丰富的。

山东省作家协会副主席刘玉栋

今年是个颇不寻常的年份。第二届全省中小小学生作文大赛能够如期举行,很不容易。无论是组织者和参与者,都付出了很大的热情。

读一下学生们的文字,能够感受到那种原生的,向上的力量。尽管上半年,教学的秩序受到了影响,但他们对生活的热爱与感悟,依然丰沛。

其实很多宏大的道理,都是从一件件小事的观察理解中总结来的。在这个剧烈转变的时代,这些青少年作者们的写作与表达,与其说是给文学事业提供了新生的储备,不如说是给一代人的心迹做了标签。这也让我深深相信,有爱的地方总有光芒。

山东师范大学新闻与传媒学院院长张丽军

孔子说“《诗》,可以兴,可以观,可以群,可以怨。迩之事父,远之事君,多识于鸟兽草木之名。”文学是有不可替代的审美功用和价值,是与人的生活世界分不开的。“问渠哪得清如许?为有源头活水来。”朱熹的诗歌向我们启示,文学艺术的源头就是千姿百态、五彩斑斓的生活。

山东省中小小学生作文大赛以“文学点亮生活”为目标,以“发现生活、张扬个性”为理念,有利于建构一种从生活出发,经由个体独特生命体验而抵达人生、自然和世界本质的新作文写作模式,有助于切实推进中小学作文教育改革,培养一种真、信、诚、美、趣的新作文观与独立健全的新生命观。小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。祝贺各位获奖同学,期待各位继续前行,发现、欣赏和创造更新更美的风景。祝愿山东省中小小学生作文大赛越办越好,办出特色、形成品牌,助力培育新一代文学鲁军大师。

热衷公益的山东中学生们,这里有大奖等你来

2021复星保德信青少年社区志愿奖启动报名,现面向全省中学生征集公益案例

本报济南10月18日讯(记者 尹明亮) 为给热爱公益的青少年提供一个展示自己参与志愿服务和公益项目的平台,2021复星保德信青少年社区志愿奖优秀案例征集正式开始了。你是否在过去一段时间参与了许多志愿服务或公益活动?你是否结合自身的特长长期帮助社会上的特殊群体?你是否在和一群志同道合的小伙伴一起运营属于自己的公益社团?抓紧网上报名吧。

该奖项起源于保德信青少年社区志愿奖,旨在通过寻找和表彰优秀的青少年志愿者,鼓励更多的青少年参与公益。2013年,复星与保德信在中国建立合资公司之际,复星公益基金会与保德信金融集团联手把这个奖项引入中国,以推动中国青年公益与国际接轨。至今,青社奖已表彰数百位在志愿服务和公益项目中无私奉献的优秀青少年志愿者,其中14名慈善大使中有两位来自山东。在推迟到今年8月份举行的2020年复星保德信青少年社区志愿奖颁奖中,来自山东的冯嘉原成为两位全国慈善大使之一。



泰安中学生冯嘉原成为2020年度青社奖两位慈善大使之一。

至今,复星保德信青少年社区志愿奖已连续四年走进山东,今年,齐鲁晚报将继续与上海复星公益基金会、复星保德信人寿保险有限公司在山东征集优秀公益案例。

2021复星保德信青少年社区志愿奖奖项设置包括:慈善大使(2名)、杰出志愿者(15名)、优秀志愿者(30名)、杰出公益社团奖(2组)、优秀公益社团奖(5组)、抗击新冠肺炎疫情特别奖若干。其中,15名杰出

志愿者、部分优秀志愿者以及杰出公益社团代表将受邀参加2021将在上海举办的第八届复星保德信青少年社区志愿奖全国颁奖典礼,届时,将现场公布2名慈善大使。



官方微信二维码
青少年社区志愿奖
复星保德信

申请须知

申请时间:

2020年10月12日-12月11日

如何申请:

【线下申请】:登录网站www.pfspirit.org下载个人奖或社团奖申请表,打印后请如实、认真、完整填写。

【线上申请】:登录网站www.pfspirit.org注册后线上填报个人奖或社团奖申请,完成填写后打印报名系统所生成的申请表。

递交申请:

请将手填或打印的纸质版申请表递交相关证明人盖章并填写推荐理由(个人奖:学校德育处或团委老师等;社团奖:社团指导单位负责人)。若申请表无上述证明人盖章签字,则直接失去参评资格。

为更好地展示你或你所在的社团参与的志愿服务或公益项目,如有相关佐证材

料,包括且不仅限于:照片、视频、新闻报道、获奖证书、历届获奖者推荐信等,可打印为纸质版(视频可刻录光盘)。最终请将证明人盖章推荐后的纸质版申请表,随相关佐证材料一同邮寄至2021青社奖组委会。

2021青社奖组委会地址:上海市浦东新区芳甸路1155号浦东嘉里城36楼复星保德信人寿,2021青社奖组委会收(021-20676715)。邮编:201204。寄件截止日期:2020年12月11日。

2021青社奖申请咨询QQ群:441079998(群号)

2021青社奖组委会联系方式:

021-20676715

13611680164

咨询时间:

周一至周五09:30-18:00